

В ЯМГ БУДЕТ СОЗДАН ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Вот уже в течение 10 лет при Яшкульской многопрофильной гимназии действует экологический лагерь «Гераси», руководящий которым преподаватели Е. А. Самтанова и И. В. Гапотченко. Вместе с учащимися химико-биологической группы они проводят исследования по изучению флоры и фауны Яшкульского района.

В этом году в гимназии будет создан экологический центр республиканского значения. Возможность создания которого стало благодаря Фонду «Darwin initiative».

Данный Фонд является благотворительной организацией, которая поддерживает проекты, направленные на сохранение окружающей природной среды.

В создании совместного проекта «Оценка стратегий причастности населения в сохранении сайгаков в Калмыкии» участвовала и Яшкульская многопрофильная гимназия, потому и решено вышеупомянутый центр открыть на базе ЯМГ. Гимназистам предстоит большая кропотливая работа в рамках проекта. Первые шаги на пути его реализации были сделаны, об этом нам поведали преподаватели гимназии Е. А. Самтанова и И. В. Гапотченко:

В течение нескольких лет экологи гимназии тесно сотрудничают с Центром диких животных. В рамках этого сотрудничества учащиеся собирают информацию о распространении и образе жизни сайгака на территории республики. Результаты

исследовательских работ были отражены в экспозициях музея природы «Сохраним сайгака». С этими материалами юные экологи выступали на республиканском конкурсе «Бички терски». Работа Цаганы Чугуновой была удостоена второго места в номинации «Экскурсоводы».

Наши экологи являются частыми гостями сайгачьего питомника «Яшкульский». Ребята не только проводят исследования, но и принимают активное участие в благоустройстве территории питомника. Трудовой десант занимается прополкой сорных растений, уборкой мусора, побелкой здания, ухаживаем за цветочными клумбами. Во время работы экологического лагеря для учащихся



Трудовой десант



Идет составление гербария

была организована экспедиция в питомник, где они вместе с учеными центра рассматривали проект

проведенные в сайгачьем питомнике, запомнятся надолго.

В том, что юные экологи обеспокоены проблемами охраны окружающей среды говорит и письмо, которое они прислали в редакцию. Ребята обеспокоены санитарным состоянием озера Бузга, которое в эти жаркие дни становится местом паломничества всех отдыхающих. Их письмо, как крик души. Надеемся, что взрослые услышат его и обратят наконец-то свое внимание.

Из письма Дины Балма-Халтаевой, Кати Ходыковой, Наташи Санчировой:

«В этом году мы провели комплексное изучение озера Бузга - собирали растения, насекомых, брали

выполнения исследовательских работ влияния транквилизаторов на сайгаков в условиях неволи. В течение летних каникул юные экологи будут наблюдать действия этих веществ на сайгаков в зависимости от принимаемых ими доз. В настоящее время в вольерах содержится около 50 степных красавцев, из них 36 взрослых особей. В свободное время ребята ведут наблюдения за дикими кабанами, верблюдами, буйволлией. Побывали мы и на озере Дезд - Хулси, где юннаты провели комплексное изучение флоры и фауны озера, геохимический и гидрохимический состав.

Перед отъездом ребята показали небольшой концерт: пели песни, танцевали, водили хоры вокруг прощального костра. Все были едины во мнении, что дни, проведенные в сайгачьем питомнике, запомнятся надолго.



Юннаты с учителями и Ю.Н. Арыловым

пробы воды и почвы на анализ. Нашими экологами было отмечено сильное загрязнение берега озера. Отдыхающие оставляют после себя мусор, который можно найти под каждым кустом. Вдоль берега разбросаны битые и пластиковые бутылки, целлофановые пакеты и прочий мусор, который будет разлагаться в течение 50 лет. В районной газете неоднократно поднимаются вопросы загрязнения Бузги. Однако конкретных сдвигов в решении этих вопросов еще не было.

Мы, юные



экологи, просим руководство районной администрации и СМО, работников Роспотребнадзора и МПОКХ обратить внимание на экологическое состояние уникального озера. Предлагаем организовать экологический пост на берегу озера и поставить несколько контейнеров для сбора мусора, установить туалет».

Подготовила А.АНДРЕЕВА.

Национальный проект «Образование»

Эксперимент по программе «12 месяцев»

Профессия воспитателя для Диры Табрисовны Захаровой является делом, которому она служит, то к чему стремилась в школе и училище.

шью, занимается легкой пластилином. Более того, зная и владея методикой дошкольного образования, она занимается еще развитием речи детей, используя в своей работе

Есть проблема

Водка продается нелегально

Сегодня уже прошло более двух недель со дня вступления в силу поправки к Федеральным Законам «О госреглации про-